

Кожевникова Людмила Петровна

доцент кафедры междисциплинарных исследований в области языков и литературы Санкт-Петербургского государственного университета, кандидат филологических наук

Область лингвистических интересов Кожевниковой Л.П. распространяется на сферу лексико-грамматической семантики глагольных слов со значением неконтролируемости. Особенно изучается семантика «случайности», которую нельзя признать грамматическим понятием в силу невозможности обнаружить определённые формальные показатели. Рассматриваются полевые структуры с центром «негативной случайности», или более конкретно ситуаций «физического ущерба» (глаголы типа обжигаться\обжечься, ошпариться, ударяться\удариться, стукаться\стукнуться и некоторые другие).

Собирается материал, который бы акцентировал внимание на том, что в русском языке случайность представлена в подавляющем большинстве семантическими ситуациями с негативными последствиями. Также исследуется и периферийные зоны, которые характеризуются как положительно, так и отрицательно, например, высказывания с субъектом, который проявляет некоторую активность (неволевого характера): забыться, умиляться и некоторые другие.

Список научных трудов

1. Кожевникова, Л.П., Некора, Н.Е. Контрасты видовых противопоставлений, иллюстрирующие семантику аспекта (на примере некоторых аспектов изучения семантики видов) // www.gramota.net/materials/2/2014/10-1/24.html. Тамбов: Грамота, 2014. №10(40): в 3-х ч. 4 т. С. 106-110. ISSN 1997-2911.
2. Кожевникова, Л. П., Некора, Н.Е. Грамматикон. Основные морфолого-синтаксические конструкции русского языка / Л.П. Кожевникова, Н.Е. Некора. - СПб, «Северная звезда», 2011. – 212 с.
3. Кожевникова, Л.П. Лексические аспекты русской грамматики. Упражнения с комментариями для студентов-иностранцев/ Л.П.Кожевникова – СПб, «Северная звезда», 2011. – 128 с.
4. Кожевникова, Л.П.. Глаголы случайности как одно из проявлений неконтролируемости //Актуальные вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков: материалы третьей международной научно-практической конференции. Том 1. – СПб., 2011.- С. 132-134.
5. Кожевникова, Л.П.. Группа окказиональных глаголов негативного результата с суффиксом –СЯ в русском языке // Актуальные вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков: материалы третьей международной научно-практической конференции: Том 1. – СПб, 2012. - С. 127-131.
6. Кожевникова, Л.П.. Неконтролируемость как признак глагольного высказывания // Вопросы русской литературы и теоретического

литературоведения. Статьи и материалы Пятой Международной научной конференции «Актуальные вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков (Санкт-Петербург, 20-21 февраля). – СПб., 2013. - С. 114-117.

6. Кожевникова, Л.П. Речевые ситуации видового контраста, основанные на взаимодействии обобщённо-фактического и конкретно-фактического значений глаголов русского языка // Актуальные вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков. Статьи и материалы Шестой международной научной конференции «Актуальные вопросы филологии и методики преподавания иностранных языков» (Санкт-Петербург, 19-21 февраля 2014 г.). СПб, 2014. - С. 70-73.